

viaskodás igen véres vólt, melyben a' Kiköltözött-Frantzia Katonák' szintoly vi tézséggel állottak ellent az agyarkodva rohant ellenségnek, mint September' 30-dikán, a' midönn 400-an hüllottak el és sebesedtek meg közzülök; a' Ts. K. Vitézek közzül pedig kétfázann. — — Gróf *Latour*, a' 2-dik Octóberi verekedés után, *Rothenbach*' vize megett *Alenmosz*-nál választott tanyát magának; F. M. L. *Mercandin*, *Münchenroth*nál, Gróf *Baillet* Generális pedig *Laubheim*nál.

Az Olasz-Országai magános Levelek, egészszenn ellenkezöképpen írnak a' hadi történetekről, a' szerént, a' mint Frantzia és Nem-frantzia pennából folynak. Egy rendbéli Tudósítások, egyik Félnek; más rendbéliek, másik Félnek tulajdonítanak nagy győzedelmeket.

Innspruckból Sept. 28-dikánn: — „Még nem tért ide visszra a' Fő-Hertzeg Afzszony. — Mintegy ötfázzig való Frantziák, az *Athesis* vize' hozszábann *Tridentum* Városán innen jöttek a' napokbann: de mihelyt látták a' Püspöki Stutzzokat feléjek nyomúlni: mindjárt visszra vonták magokat.

A' *Frankóniai* Kerület' Rendjei, és *Ernouf* Fr. Generális között lett, de *Jourdan* által fel-bontatott Egyességet, megerősítette Sept. 6-dikánn a' Fr. Direktórium, oly módósítással: hogy a' mely sum-

mát kíván Ő ezen Kerülettől, tsak az olyan részei fizessék azt a' Kerületnek, a' melyek nintsenek Békességben Fr. Országgal.

A' Baváriai Választó Hertzeggel, Moró Fr. Vezér Fegyvernyugvást kötött vala *Pfaffenhofen*ben Sept. 7-dikén, melynek Feltételei közönségesekké tétetvénn *Páris*ban nyomtatás által, úgy mutatják, hogy tíz millió lívert kívánt *Moró* a' V. Hertzegtől kész pénzül; kívánt továbbá 3 száz válogatott paripákat; 900 Dragonyosok- és 600 más Lovasok- alá való lovakat; és szekérbe valókat 1500-at; e' felett 6 hét alatt 133,334 mázsa búzát, 's 66,666 mázsa rozst; száz ezer mázsa zabot; 2 száz ezer mázsa szénát; száz ezer pár tzipököt; tíz ezer pár stiblit; és Tisztok' Forma-ruhájának való 30 ezer réf posztót.

A' *Római Udvar*, második részt is indított vala már el a' Fegyvernyugvás' váltságából, egy millió és 250 ezer Scudiból álló summábann a' *Frantziák'* számára; de ismét vízfza parantsolta azt vitetni *Rómába*. Huszonöt *Frantziáknak*, a' kik *Rómába* szándékoztak, az ott lévő Fr. Ágens paszszusokat kért: de a' *Ministériom* el halasztotta azoknak adását. — Ezen környülállások és az újj hadi készületek, melyeket tétet a' *Római Udvar*, alkalmasint hitelessé tesz az a' Tudósítást, hogy a' Békességről tanátskozó tizennyöltz Kárdinálisok,

(kiknek neveiket közlénk a' múltt postán) egyet is azon kívánságok közzül el fogadhatónak nem ítélték, -a' melyeket, *Salicetti* és *Garau* Frantzia Komisszariusok, Békességkötés' fundamentomául terjesztettek a' Sz. Pápa' Követei' eleibe *Florentziá*-bann oly meg-határozással: hogy ha kívánt választ nem ád azokra 8 napok alatt a' *Római* Udvar: úgy fel bomlik a' Fegyvernyugvás. Ezen kívánságoknak 36-ra terjedő számából valók; hogy valamennyi Bullák és Brevek adattak ki *Rómában* 1789-dik esztendőtol fogva, a' napi dolgokról szóló Frantzia Rendelések ellen, vevődjenek mind vissza; mondjon le Pápa Ő Szentsége, a' maga Birodalmának némely részeiről örökre, mely Birtokoknak neveik: *Bologna* (*Bonónnia*), *Ferrára*, *Romagna*, *Castro*, *Ronciglione*, *Ponte-Corpo*, és *Benevento*; az Inquisitió töröltessék el; a' Frantzia Respublikának *Rómában* tartózkodó Tagjaira és Barátira nézve állíttassék fel Fr. óltalom alatt, egy, senkitől mástól nem függő Magistrátus; míg a' had fog folyni, adjon a' *Római* Udvar minden Hónapra, háromszáz ezer lívert 's a' t.

A *Nápolyi* Udvar, Sept. 12-dikénn, egy Hirdetményt adatott ki nyomtatásban, melyben jelenti, hogy a' Békességnek munkálódása ugyan folyamatjában vagyon, de hogy annál foganatosabb lehessenn: szük-

ség nevelni a' már talponn álló fegyveres Nép' számát egészsz erőből; a' mely bátor szívű Iffiak tehát, a' Vallásnak, a' Királyi-székek, és a' Hazának Óltalmazói közé bé-írátták magokat: jelenjenek meg az Ország' széleinn haladék nélkül, 's egyesítsék ott magokat, Vitéz-pajtásaikkal: 's Azokat is, a' kik bé nem írátták magokat, buzdítsák az Egyházi és Világi Elöljárók, hogy September Hónapban gyűlekezzenek az Ország' határánál lévő Armádiához számossann. — — Más Királyi Rendeléseknek ereje szerént két különös Szabad-seregek állítottak fel, melyek közül egyik, Nemesekből; a' másik pedig előkelő Polgárokból áll. A' mely Nemes, hűsz önként vállalkozó Katonákat állít: Katonai törvénykezés jussaival fog birni egészsz életébenn, Famíliájával együtt.

A' Spanyol Udvar és a' Fr. Igazgatók által egymás között kötött Szövetségben, a' mely nehézségei említődnek Spanyol-Országának Anglia ellen, 36 ratalnak — a' mint írják — melyek között egy nevezetes az is, hogy Nagy-Britanniai Minister *Grenville*, sarkantyús német tsizmában (stibliben) fogadta egykor a' Londoni Spanyol Követet. Továbbá: hogy midőn az Anglusok és a' Spanyolok bé menének együtt a' Tuloni Fr. Kikötőhelybe: az Anglusok, egyet is azon ígéreték

közzül meg nem tartottak, melyek, úgy tétettek a' Tuloniaknak, hogy azoknak szentül lejendő telyesíttetésekét fogadták a' Spanyolok is. Ezen kívül, hogy feleszámú puskák eránt, melyeknek öfzfzevásárlására 's ki-vitelére világos engedelmet nyertek a' Spanyol Ágensek Angliábann: egyszerre oly parantsolatot vettek az Igazgató-Hatalomtól, hogy már ki nem vihetik azokat Angliából, hanem adják el ott, 's el is adták, de nem kevés veszteséggel 's a' t.

Londonból Sept. 16-dikánn: — „Az Angliai Kikötőhelyekben tizenhat Spanyol hajókat talált a' le-tartóztató Királyi parantsolat, a' melyek negyvenezer font sterlingre betsültetnek: négyyszáz ezer font sterlingre betsültetnek ellenben azok a' Nagy-Britanniai jószágok, melyek, Spanyol-Ország' Kikötőhelyeiben vagynak le-tartóztatva.“

Frantzia-Országból. —

Azon Zenebonások közzül, a' kik Sept. 9-dik éjtszakáján erőszakossann véget akartak vetni a' mostani Fr. Igazgatás' formájának, halálra ítélt tizenhármát a' Katonai Törvényfészék Sept. 19-dikénn. Ezen ki szententziáztattak, más nap délben ki vezettetvén a' *Grenelle* nevű térségre, az

ott lévő tábor előtt, melyet meg-támadtak vólt, agyon lövettettek.

A' Direktórium, egy *St. Domingói* Tudósítást tétetett közönséggé, mely fzerént a' fekete Republikánusok (Szeretse-nekből álló Fr. Katonák), *St. Marc* és *Bombarde* nevü tanyákat el vették az Ánglusoktól, 's azon alkalmatossággal, négy százig való Ánglusokat 's Frantzia-kiköltözteteket le is öldöstek, és hatszázat el fogtak.

Elegyes Tudósítások.

A' *Stokholmi* Tudósítások, abból a' tekintetből is nagy foganatját jövendölik az Iffjú Svéd Király' és az Igazgató Herzeg' *Pétersburgi* útjoknak, hogy minekelötte ezen Fels. Vendégek *Pétersburgba* érkeztek vólna: már az előtt oda ért *Stokholmból* a' Svéd Úrnál lévő Dánus Követ *Bernstof*.

Az Európai közönséges Törökökbenn nagy még mind ez ideig a' *Mekkába* való ájtatos utazás eránt való vélekedés. Egy *Bányalukai* előkelő Török, a' ki nem régiben tért visszsa *Mekkából*, keményen öfzfze-szóllalkozott vólt az Agával. Meg hallván ezt a' Nép, kövekkel hajigálta az Agát, ki is kéntelen vólt el venni magát szem elől.

Magyar Ország.

Temesvárról Sept. 30-dikán: —
 „Vármegyénk, százhuszonötezer forintal vólt adós a' contributionális kassába. Ezen summának ki-fizetését igen könnynyüvé méltoztatott tenni Ő Felsége, mivelhogy azt, nem kéz-pénzül kívánta, hanem gabonában, a' mely, Augustusnak végéig el is szállítódott a' katonai élés-magazínomba.

Béts.

A' Státus - Cancelláriánál Concipistai fővel, példás szorgalomtossággal 's hívséggel szolgáló Erd. Hazánkfiának T. *Meyerhoffer* György Úrnak, egy Curiát méltoztatott ajándékozni Ő Felsége N. *Moson* Vármegyében *Rajkán*.

A' *Bruchsal*i Polgároknak *Scherp* Fr. Generálshoz adott feleletjeket — *mivel tanúsággal telyes az* — el nem múlatjuk közleni a' jövő postán.

* * *
 ** ** **

Azért nem mehetett most több egy fél árkusnál: mivel a' *Typographia*' helye változván, változtattuk mi is szállásunkat, mely, ezen túl lészzen, valamint a' *Typographia* is, a' *Burger-Spital* nevezetű nagy épületnek azon Udvarában, a' melybe való bé-járás, szinte egy línében vagyon a' *Karinthiai* Kapunáll lévő Teátrum (*Kärthnerthortheater*') ajtajaival. A' *Typographia*' tüzimere ki lészsz téve, a' *Burgerspital* Kapuja' felibe.